## 出门晒晒太阳,方不负恩泽

本报济南9月2日讯(记者 王茂林) "秋高气爽"的天气模 式下,温柔的阳光,不时吹来的 凉风,这样的好天气想不喜欢都 难。而且近三天没有快速变换的 天气表情,所以可以好好在室外 享受阳光了。

省气象台预报员说,近三天 天气状况比较稳定,不像夏天的 "翻脸如翻书"。基本上是没雨打 扰的天气,白天内陆地区最高气 温在30℃左右甚至更低点儿,沿 海地区在27℃左右。不过,4日夜 间到5日白天,全省多云转阴,鲁 西北和半岛地区有小雨

秋意渐浓,近日温差也变大 了,早晚外出不抗冻的要考虑加 个薄长衫;另外由于天气干燥, 多喝水,使用合适的护肤品会对 应付干燥天气有所帮助。

### 中秋出游,现在就能买车票了

本报济南9月2日讯(记者 宋磊 陈之焕) 还有半个月就 到中秋小长假了,在省城济南,火 车票和汽车票预售期为20天,也 就是说中秋想出游的市民现在就 可买票了。而在青岛,市内各汽车 站已将车票预售期调整为30天, 现在连国庆节期间的车票也已经 可以购买。

通过网络、电话可提前20天

(含当日)订火车票。2日,记者查询 中国铁路客服中心12306网站发 现,中秋节当天(9月19日)济南至 青岛的部分热点车次如D331、 G185、G187、G189等车票已基本售

济铁相关负责人说,根据往年 经验,中秋小长假首日火车票最紧 张。此外,济南至北京、上海、杭州 等城市的车票届时也会很紧俏,如

计划前往以上地区,一定要提前买 票。另外,青岛汽车总站工作人员 也预计,中秋节客流集中在省内300 公里的中短途线路。

此外,记者从山东航空公司 获悉,国庆长假前,济南往返各地 的机票也比较紧张,尤其是飞往 重庆、成都、厦门、深圳、哈尔滨等 地的航班,需要出行的旅客最好 提前购票。

# 你家的一次性纸杯过期了吗?

专家说,这东西保质期一般为两年,过期易孳生病菌

因用过期的一次性纸杯喝水,郑州一7岁小姑娘出现过敏症状。这事儿虽然离咱挺远,但过期的纸杯保 不准您家就有。除了保存要注意,在购买时有没有什么要注意的呢?此外,那些关于纸杯不能装酒、不能装热 水、有气味或有毒等说法,是谣言还是误传?来看专业人士给的答案吧。

本报记者 张亚楠 实习生 延宝蕙

### 意外:纸杯过期,呛坏7岁女童

近日,郑州7岁女童妙妙嗓 子突然发炎,后医生诊断,妙妙 嗓子不适是因为接触了刺激性 物品引起讨敏反应。家人这才 发现,妙妙喝水用的一次性纸

济南市立五院急诊科主任 付庆元说,如果保存不当,纸杯 受潮发霉,引起细菌、真菌孳 生,就会产生嗓子发炎等类似 感冒的症状。

看到"使用过期的一次性 纸杯可致病"这一消息后,家住 济南的袁女士心里"咯噔"了一 下,因为不经常在家中接待客 人, 所以买的一次性纸杯常常 在橱子里"沉睡"着。

在翻出过期纸杯后,袁 女士说,如果没看到这个消 息,她根本不知道纸杯还有 保质期,更不会去看纸杯的 生产日期。

记者走访超市、批发市场 发现,一次性纸杯包装袋上都 明确印有保质期、生产日期,保 质期大多为两年。

# 别给我喝酒

一次性纸杯装热饮,会让纸杯内膜 上的有害物质溶解进水里?这是传言还 是真的?

肖先生说,只要是合格的一次性纸 杯,正常使用是没问题的,因为一次性纸 杯内部使用的聚乙烯淋膜,熔点在160℃ 到180℃之间,远远高于热饮温度,完全 不需要担心淋膜成分溶解进饮料中。

不过,最好别用它装酒,不管是啤 酒、白酒还是红酒。因为聚乙烯是网状分 子结构,水分子无法穿过这张网,但体 积较小的乙醇分子可轻松穿过,造 成杯壁渗漏,这时杯身就会软

### 购买:有异味的纸杯,千万别买

记者采访发现,别看这纸杯 家家用,但知道怎么买怎么用的 还真不多。为此记者采访了业内 人士,力求给读者一个正解。

济南一纸制品公司销售负 责人肖学强在接受采访时首先 抛出个问题:知道有的纸杯为 啥一冲热水就会蔓延出一股类 似油墨的异味吗?这是杯口卷 边用的脱模剂有问题!肖先生 说,按照相关标准,纸杯脱模剂 应该使用食品级硅油,这种硅 油没有异味,对人体无害,广泛 使用于蛋糕等烘焙产品的纸托 中,但比较贵。"为了节省成本,

一些小作坊会用非食品级硅油 代替食品级硅油,就会出现刺 激性气味。"因此,有异味的纸 杯千万别买

另外就是看QS标识了,不 过您也得注意别被假的糊弄 了。肖先生说,市场上的产品确 实良莠不齐,消费者除了需注 意有没有QS生产许可认证,还 要看有无生产许可证号。不过 批发市场上有不少假冒伪劣产 品,其QS认证也是假的,而且 印刷会很粗糙,所以市民在购 买时应该擦亮眼睛,核对相关 信息。

### 保存:最好"原封不动"保持干燥

袁女士说,一包纸杯一次用不完,但在储藏时除了要 注意保质期,还应注意什么,自己还真不知道。

记者发现,不少品牌的纸杯包装袋上印有储藏方法: 通风、干燥、无化学品及无毒物品污染的仓库内。

肖先生说,一次性纸杯保存还要注意尽量别破坏包 装,防止二次污染,拆封后尽快使用完。



济宁蔡先生递纸条: 我的档 案啊,我该去哪儿找你?大学毕 业两年了,因平常用不到,所以 也没询问过档案的情况,导致现 在不知道自己档案在哪里。

传答案:本报济宁记者贾凌 煜接到纸条后,立刻动身帮蔡先 生找档案,后得知蔡先生的档案 现存放于任城区人力资源和社 会保障局。蔡先生可以放心啦

济宁市人社局毕业生服务科 负责人说,档案"沉睡"多年主人不 理的情况不在少数,一般毕业时未 就业的毕业生,学校会将档案寄至 生源地人社部门,济宁籍学生可在 "济宁市高校毕业生就业服务网' 查询自己的档案信息。

工作人员提醒,毕业生应重视 并跟踪自己的档案,不能只在就 业、职称评审及办理社会保险等情 况时,才发现档案的重要性。

#### 纸条征集令:

滨州的吴先生,8月27日刊发 的您"如何请走家中的黄蚂蚁" 的纸条,关注度很高,这次的百 元奖金就是您的啦!工作人员随 后将与您联系。

现在,咱们递纸条的方式已 经增加到3种了!如果你的纸条关 注度高,还可以获得百元奖金 哦。从下边的方式中选一种你习 惯的,咱们一起挣奖金过好日子 啦!拨打96706;将纸条内容及个 人联系方式发送到邮箱qlzhitiao @163.com;还可以给齐鲁晚报官 方微信发信息:我要递纸条+姓 名+联系方式+纸条内容

